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LISTA DE CONES E TRONCOS: ÁREAS E VOLUMES
1) Calcule o volume, a área lateral e a área total de um cone. O diâmetro da base mede 2m e a altura do cone mede 6 m. 

2) Em um cone, o raio da base mede a e a geratriz, a + 1. A área lateral é (m². Calcule a área da base. 

3) Um cone tem 6m de raio e 8m de geratriz. Qual o ângulo do setor circular que se obtém desenvolvendo a superfície lateral desse cone? 

4) Calcule o volume de um cone sabendo que o raio da base mede 4m e que o perímetro de sua secção meridiana é 18m. 

5) Calcule a área total de um cone de 3m de altura, sabendo que o perímetro do quadrado inscrito em sua base mede 16
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m. 

6) Um cone reto de 12cm de altura e 20cm de raio é seccionado por um plano paralelo à base a 3 cm do vértice. Calcular a área lateral e total do tronco obtido. 
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7) Calcular o volume do tronco de cone reto de bases paralelas obtido pela rotação completa do trapézio retângulo ABCD da figura abaixo, em torno do lado 
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.   
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8) (Mackenzie) – Calcule o volume do sólido da figura em que ABCD é um quadrado de lado 2 e AE = BE =
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. O volume desse sólido é:

[image: image7.emf]9) (UFBA) A casquinha de um sorvete tem a forma de um cone reto. Sabendo que o raio da base mede 3cm e a altura é de 12cm. Qual é o volume da casquinha?

10) Um pedaço de cartolina possui a forma de um semicírculo de raio 20cm. Com essa cartolina, um menino constrói um chapéu cônico e o coloca com a base apoiada sobre uma mesa. Qual a distância do bico do chapéu à mesa? Dica: com um semicírculo se origina um cone eqüilátero. 

11) Deseja-se construir um cone circular reto com 4 cm de raio da base e 3 cm de altura. Para isto, recorta-se em cartolina, um setor circular para a superfície lateral e um círculo para a base. Calcule a medida do ângulo central do setor circular.

12) UFRJ (2005 – prova 1) Uma ampola de vidro tem o formato de um cone cuja altura mede 5 cm. Quando a ampola é posta sobre uma superfície horizontal, a altura do líquido em seu interior é de 2 cm (Figura 1). Determine a altura h do líquido quando a ampola é virada de cabeça para baixo (Figura 2).
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